CM22 – Chimie Organique appliquées
Printemps 2014.
         Date : 24/06/2014
Examen Final de CM22.

Exercice 1 : Préciser la configuration (R, S, Z & E) des molécules suivantes. On donne MCl > MF > MO
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Exercice 2 : Dessiner les molécules suivantes à l’aide de la représentation de Fisher.

1. (3R) 3-aminobut-1-yne

2. (2R,3S)-2,3-dihydroxybutanoïque

Exercice 3 : Un laboratoire de chimie organique veut étudier certaines réactions se produisant sur du 3-chloro-2,3-diméthylpentane. Dans cette expérience vous aiderez le laborantin en donnant le type de réaction (a), son mécanisme (b) et la formule du/des produits obtenus (c).
1. Il fait réagir le 3-chloro-2,3-diméthylpentane avec de la soude (NaOH) diluée à température ambiante et cela donne un mélange de deux produits non racémique, expliquer pourquoi.
2. Il fait réagir le 3-chloro-2,3-diméthylpentane avec de l’iodure d’hydrogène (HI) et cela donne un seul produit.
Exercice 4 : On désire effectuer une séparation en continu d’un mélange de benzène et de toluène et ainsi récupérer du benzène en haut de la colonne. Les conditions opératoires (fractions molaires relatives au composé le plus volatil) sont résumées ici : xa = 0,3 (alimentation), xd = 0,95 (distillat), xs = 0,05 (soutirat).
1. Sur le premier diagramme y=f(x), tracer les droites opératoires de rectification, déterminer leur équation et le taux de reflux minimum (Rmin) si : 

a. la charge est un liquide à son point d’ébullition
b. La charge est à 1/2 vapeur et 1/2 liquide (le taux de vaporisation de la charge ( = 0,5)

2. Sur le deuxième diagramme y=f(x), trouver la position du plateau d’alimentation et le nombre de plateaux théoriques nécessaires à la séparation avec R = 2xRmin, si :
a. La charge est un liquide à son point d’ébullition
b. La charge est à 1/2 vapeur et 1/2 liquide (( = 0,5)
3. Si le débit massique d’alimentation (dAm) est de 3000kg/h. Trouver les débits molaires du distillat (D) et du soutirat (S) ainsi que les débits liquides et vapeur en zone de rectification et d’épuisement. On donne Mbenzène = 78g.mol-1 et Mtoluène = 92g.mol-1
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